



# 10万余个沙袋垒起2000多米长堤坝 近千官兵驰援 筑起“护民长城”



本报讯(王立春 记者 王东文/摄)受台风“杜苏芮”影响,拉林河发生洪水,群众生命财产安全受到威胁。近日,陆军78集团军接到救援命令后,近千名官兵星夜驰援百公里,快速挺进双城区万隆乡增产村多口店屯拉林河段抗洪现场,某旅官兵冒雨连夜对多口店屯子堤垒筑加高,救援官兵鏖战三天,使用了10万余个沙袋,筑起一道2000多米长的“护民长城”。

## 军民携手筑堤保家园

多口店屯距离拉林河不到1公里,多口店屯堤防是拉林河双城段最后一个堤防,也是拉林河入松花江口,受河水和江水两面考验。拉林河洪水异常凶猛,必须修筑子堤提高防御能力。

双城区迅速求助部队,双城区防指从水泉、公正、永治等3个乡镇调集400余人支援万隆,万隆乡从各村调集500余人组成抢险突击队重点防守多口店。随着几次洪峰通过,部队于8月6日6时、7日2时、8日6时三次抢险,抬高加固子堤。

8日,在万隆乡增产村多口屯拉林河段抗洪现场,近千名筑堤人民子弟兵与数十台运沙土农用拖拉机交织在一起,满眼忙碌的“迷彩绿”,筑起大堤,将洪水与村庄阻隔开。

在抗洪现场的人群里,万隆乡党委书记王希山正在指挥运送沙土,他在这里坚守了7天,一直坚守在一线,日夜巡查,连续作战,与时间赛跑。

## 战士指甲脱落不下火线

走在刚筑起的堤坝上,能看到接近2米高的水印,堤外所有村民早已转移到安置点。“洪水距离堤坝顶端只有几米了,村庄就在眼前,坝在家园就在,筑堤固坝,党员骨干跟我上!”站在大堤上,旅首长站在江堤上发出动员令。

现场战士们一拥而上,近千名人民子弟兵干得热火朝天,有的用铁锹装沙袋,有的两个人运沙袋,还有人用沙袋垒筑江堤……豆大的汗珠从战士额头上滚落,泥浆溅在了脸上,汗水浸透了衣背。

江堤下一名战士搬运沙袋时

右手不慎受伤,食指指甲脱落……经过简单处理后,他迅速回到队伍中,继续与战友并肩战斗。“真的很感动,人民子弟兵在,我们就放心了。我们坚信能守住这个大堤,人在,堤就在!”蹲在江堤上的万隆乡增产村党支部书记张立伟哽咽着说。

## 三天奋战保护几万亩农田

“我们都是自愿加入拖拉机队伍的,义务支援拉沙土,已经连续奋战三天两夜没歇了。战士都来保护我们的家园了,我们还有什么可说的,义不容辞。”一位胸前戴着党徽的拖拉机手说。现场运沙土的数十台拖拉机,在仅能通过一台车的江堤路上,默契地按着一个方向行驶着。

“党员骨干就是要在急难险重任务中有担当,敢于攻坚克难,时刻冲锋在前。”某旅军医与党员突击队员一起铆在堤坝上连续奋战,他完成现场医疗保障任务后,主动加入搬运沙袋的队伍……

连日来,党员、人民子弟兵全力以赴赴抗洪救灾,筑堤查险。某旅白老虎连连长说:“我们的部队是英雄部队,白老虎连是一个拥有光辉战斗历程和光辉历史的连队,经历过抗日战争、解放战争、抗美援朝的长期锻炼和考验,在浴血奋斗中不断壮大,成为全军闻名的善于打硬仗、打恶仗、打胜仗的英雄连队。”

双城区副区长邹洪玉说:“战士们在这3天的时间里,把2000米子堤夯实到固若金汤,保护了5个村庄、几万亩农田以及重要水利设施。这里就是一条3000多口人的生命线。我们坚信,英雄的人民军队与人民群众团结一致,迎战洪峰、同守大堤、共建家园,一定可以打赢这场抗洪抢险阻击战。”



## “谢谢!我们有了临时的家” 延寿县近万人全部转移到安全地点

本报讯(钱玺勇 记者 徐日明)日前,记者来到延寿县了解到,截至目前,该县涉险区域内9123人已全部转移到安全地点,没有人员被困和伤亡。

在延寿县综合性福利中心,该县民政局副局长李佳英介绍,这里从4日凌晨1时开始接待安置群众。在该处安置点内,房间主要以家庭为单位。走进安置点房间,物品整洁有序,且每个屋内都有独立卫生间。“这就是我们临时的家。”这里的居民们说。记者看到,安置点内物资充足,备有干净的被褥,还有大量的饮用水、卷纸、方便食品等。安置点还建立了受灾群众登记表。记者注意到,表上详细记录了安置点内群众的姓名、电话、紧急联系人、家庭住址、到达时间、离开时间等信息。

黑龙江德康医院是该县另一处安置点。该院相关负责人表示,知道“洪水过境”,医院领导第一时间腾出一百多张床位,主动安置受灾群众,并为他们准备了一日三餐。“截至目前,我们

接待了38人。”负责人说。

走上该院三楼,被安置居民告诉记者:“要不是有政府设的安置点,我们真不知该怎么办。感谢政府帮助我们渡过难关。”居民李显军行动不便,德康医院为他安排了单间,并为他安排了特殊饮食,让他倍感温暖。

为安置转移人员,延寿县所有学校、延寿县综合性福利中心、德康医院作为安置点为安置转移人员提供相应保障。学校共设有床位900张,累计安置居民200多人。目前,学校安置人员均已撤离。延寿县综合性福利中心共设有床位117张,共接收受灾群众142人次,峰值91人,截至目前,安置45人。德康医院免费提供100张床位,共安置38人。

目前,县中医医院已开始灾后重建工作,力争早日完成电路抢修。延寿县正在加强药品储备,精准化防疫消杀,加大卫生防疫宣传力度,提升群众自主防疫意识。

## 新床垫新被褥 饭管饱水管够 尚志长寿乡安置点转移群众“拎包即住”

本报讯(记者 王铁军)刚刚经历过台风“杜苏芮”及洪涝灾害的尚志市,临时安置点又忙碌起来了。政府部门工作人员抓紧时间对安置点进行清理消毒,补充各类物资。

8月9日,记者在尚志市长寿学校临时安置点看到,这里各类物资准备充足,学校开辟出学生宿舍楼300余张床位作为临时休息场所,并将教学楼部分教室开放,一旦遇到情况可马上再向转移群众提供300余床位。

尚志市长寿乡人大主席、应急转移和安置点负责人张国彦介绍,尚志市长寿学校临时安置点为尚志蚂蚁河沿岸河北村、长寿村转移村民提供安全住所。安置点设置了应急宿舍、应急指挥部,供水、供电、医疗点,以及应急厕所、垃圾站点。一旦有群众转移过来后,物资准备方面非常充足,包括即食

食品、被褥等用品,还有降压药、感冒药、治疗腹泻和心脏病等应急药品。同时,安置点内安排有乡卫生院的医生入驻。在伙食供应上,安置点采购了饭店专制盒饭,保证吃上热乎饭。

记者注意到,安置点里,饭管饱、水管够,矿泉水800箱、面包25箱、火腿肠20箱、奶制品60箱以及水果等,种类丰富。床垫、被褥都是新的。

据了解,长寿乡毗邻蚂蚁河,是此次汛情受灾较为严重的地区。汛情发生后,乡镇政府立即组织人员对辖区村屯的居民进行转移。作为安置点的长寿学校抽调20余名教师志愿者协助安置点工作人员工作。面对可能到来的强降雨,长寿乡政府通过已掌握的老幼病等重点人员详细统计摸底,保障转移工作有序开展,不落一人,确保转移群众“拎包即住”。